

# 倪岳峰在保定市沧州市检查防汛抢险救灾工作时强调 充分发扬连续作战作风 毫不松懈抓好重点地区抢险救灾工作

王正谱参加有关活动

**河北日报讯(记者 四建磊)**8月3日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰到保定涿州市和沧州市献县检查防汛抢险救灾工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,充分发扬连续作战作风,毫不松懈抓好重点地区抢险救灾工作,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。省委副书记、省长王正谱参加有关活动。

作为海河流域重要河道,白沟河面临着巨大压力。为加固河道堤防、确保行洪安全,中国安能建设集团有限公司抽调精兵强将和大型机械驰援我省,与当地干部群众一起排险加固。倪岳峰、王正谱来到白沟河左堤东茨村段,实地察看河堤加固情况,向在现场指挥的中国安能集团董事长周国平和广大抢险人员表示衷心感谢。倪岳峰说,保障白沟河安全意义重大,希望大家提高政治站位,

众志成城、顽强拼搏,采取一切措施处置险情,确保安全万无一失。

保定涿州市是我省受灾最为严重的地区之一。倪岳峰来到涿州城区,察看积水路段,了解救灾情况。倪岳峰强调,要坚持以人民为中心的发展思想,全力开展抗洪救灾,妥善安置受灾群众,着力做好心理疏导和情绪安抚工作,切实守护好群众安全。要继续全力推进城区排涝工作,拓展战果,尽早实现城区全域积水全部排完,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。看到全国各地的救援队伍来到涿州、伸出援手,倪岳峰向他们表示感谢,希望他们发挥经验优势,科学施救,在救援受困群众的同时保证自身安全。

为有效分洪泄洪,8月1日,沧州市献县泛区正式启用,该县4.6万多名受威胁群众提前转移避险。倪岳峰来

到献县育英小学安置点看望慰问安置群众,在献县防洪枢纽了解分洪泄洪情况,并走进张村乡陈庄村检查群众转移安置工作。倪岳峰指出,为应对历史罕见的强降雨和严峻复杂的汛情,献县泛区群众坚决服从服务大局,积极配合有关部门工作,为打赢防汛抢险救灾硬仗作出了重要贡献。当前,我省防汛任务依然艰巨繁重。要进一步加强与国家防总的沟通,根据上游来水情况,科学实施分洪泄洪,周密组织受威胁群众转移,坚决防止出现人员伤亡事故。要用心用情关爱转移群众,加强居住、饮食、医疗等保障,让大家在安置点安心生活。要引导大家坚定信心决心,团结一致战胜眼前的困难,有序开展灾后重建,共同把家园建设得更加美好。

省领导严鹏程、张成中、康彦民,省政府秘书长朱浩文参加活动。

## 市委常委会(扩大)会议召开 认真贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神 打赢防汛救灾这场硬仗 推动经济发展增比进位

张超超主持并讲话

**本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)**8月3日下午,市委常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神和中共中央政治局会议精神,以及省委书记倪岳峰批示要求,研究我市贯彻落实意见。会议传达学习了习近平总书记对党的建设和组织工作的重要指示精神,以及全国和全省组织工作会议精神,听取石家庄市2023年上半年法治政府建设情况汇报。市委书记张超超主持并讲话。

会议指出,要扛牢政治责任,坚决打赢防汛救灾这场硬仗。习近平总书记对防汛救灾工作高度重视,作出一系列重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。省委、省政府连续召开会议对防汛救灾工作进行安排部署,提出了明确要求。各级各部门要把做好防汛救灾工作作为一项重要政治任务,作为应对大战大考的实践检验,全力保障人民

群众生命财产安全和社会大局稳定,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要树牢底线思维,抓实抓细各项防汛措施末端落实,克服麻痹思想和侥幸心理,对易出现城市内涝的地段,做好风险排查,抓好排水管网、排涝泵站等设施检修维护;对可能出现的滑坡、塌方等地质灾害和次生灾害,做好监测预防;对可能受到山洪、泥石流等灾害威胁的群众,提前有序组织转移,保障好饮食等基本生活需求,确保不出问题。要加强组织领导,市防汛抗旱指挥部要发挥牵头抓总作用,加强督导调度;市直有关部门要密切配合、通力协作,各级领导干部要严格执行24小时值班等制度,凝聚起防汛救灾工作的强大合力。

会议强调,要提高政治站位,增强信心决心,把思想和行动统一到党中央对经济形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来,坚持稳中求进工作总基调,完整、准

确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,解放思想、奋发进取,坚定信心、抓住机遇,进一步增强经济工作的前瞻性、主动性和政策举措的针对性、有效性,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,大干三季度、决胜下半年,确保圆满完成全年目标任务。要把握重点关键,靶向精准发力,狠抓消费扩需求,推动汽车、电子产品、家居和体育休闲、文化旅游等各类消费提振提升,加快打造具有石家庄特色的文体活动城市品牌,把人气引进来、让消费热起来;狠抓上项目扩投资,开展专业招商、基金招商、产业链招商和以商招商,加快推动“6+2+2”等城市更新重点项目落地建设、投产达效;狠抓高水平对外开放,推动企业高水平“走出去”、高质量“引进来”,让开放成为经济社会发展的放大器、倍增器;

(下转05版)

## 张超超在调研检查防汛救灾工作时强调 科学精准处置汛情险情 全力保障人民群众生命财产安全

**本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)**8月3日上午,市委书记张超超调研检查防汛救灾工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,坚持人民至上、生命至上,强化底线思维,克服麻痹思想,科学精准处置汛情险情,全力保障人民群众生命财产安全。

张超超一行实地检查了石太铁路货运线路井陉县段铁路桥、秀林镇东柏山村雪桃路抢修现场、滹沱河和太平河防洪情况等。石太铁路货运线路(井陉县城到南张村区间)铁路桥在连日的暴雨中,两个桥墩和100余米长的桥梁被洪水冲垮;张超超来到桥梁抢修现场,仔细了解基础设施损毁情况和抢修工作,指出要配强施工力量,抓紧修复受损铁路桥,尽快恢复正常通行秩序。雪桃路是连接井陉县牛王庙村、东柏山村和梅庄村的乡村道路,受洪水冲击,路基受损严重,经过抢修已初步具备通行能力;张超超检查了施工现场,强调要在恢复通行的基础上,进一步优化道路等基础设施设计,提高抵御灾害风险能力。滹沱河、太平河生态修复治理后,行洪能

力明显提升,经受住了此轮强降雨的“考验”;张超超实地察看了河道情况,听取了防汛有关情况汇报,强调要确保行洪安全、万无一失。

张超超充分肯定了我市防汛各项工作,代表市委、市政府向广大干部群众的艰辛付出表示感谢。他指出,我市近期的强降雨来势猛、强度大,部分河道水位暴涨,一些山区县受影响较大。面对突如其来的汛情,在省委、省政府的坚强领导下,各级各有关部门特别是山区县应对及时、指挥有力、协调联动,有效处置灾害险情,体现了敢打硬仗、能打胜仗的优良作风,最大程度保障了人民群众生命财产安全,将各类损失降到了最低。当前,我市仍处于“七下八上”防汛的关键时期,防汛任务十分艰巨。各级各部门一定要提高政治站位,统一思想认识,坚决克服麻痹松懈思想,科学精准处置汛情险情,切实把防汛工作做得更有成效。要全面总结复盘本轮强降雨过程中的防汛工作,哪些好的做法需要继续巩固,哪些短板需要补齐,哪些问题需要解决,都要一一进行梳理分析,及时查漏洞、补短板、强弱项,切实提升强降雨天气应对处置能力,做

到“打一仗,进一步”。

张超超强调,要把功夫下在平常、日常、经常,紧盯水库、行洪河道、山区等灾害易发区以及交通干线、电力能源等重要基础设施,加强巡护查检和抢修,及时有效消除险情;要强化城市防汛工作,保障排水管网、排涝泵站等设施设备正常运转,加强地铁、涵洞、下穿立交桥、地下空间等易涝地区防范;要完善防汛应急预案和协调联动制度,加强对滑坡、塌方、泥石流等地质灾害的监测预防,坚决果断转移受威胁群众,做到不留死角、不留盲区。市防汛抗旱指挥部要发挥牵头抓总作用,各级党委、政府要落实主体责任,党政主要负责同志亲自调度、靠前指挥,市直有关部门单位要履职尽责、主动作为,强化带值班制度,遇有汛情险情第一时间报告、第一时间处置;要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,在急难险重任务面前挺身而出、冲锋在前,为全市安全度汛提供坚强保证。

市领导刘军志、李瑞峰、管云天,井陉县和市直有关部门负责同志参加调研。